

线下演唱会市场火爆,骗子也瞄准了这个“商机”

冒充票务诈骗,歌迷频频中招

■记者 汪磊 通讯员 秦瑶

演唱会市场火爆,许多歌手的演唱会一票难求。如果这时候有人告诉你有内部购票渠道,你会心动吗?当心,骗子盯上了你。近期,罗溪派出所侦破串并8起案件,案中有8名歌迷上当。

重点案例1 主动兜售演唱会门票? 一定是骗子!

接到歌迷报警后,罗溪派出所抓获了2名冒充“官方票务”的嫌疑人。据了解,两人在网上对求购演唱会门票的网友实施诈骗,涉及多名热门歌手演唱会。这2名犯罪分子在各种社交平台上,冒用官方票务logo作为头像,用户名设置为票务代理,主动私信询问他人是否有票务需求。

有一名歌迷一心想去看凤凰传奇常州演唱会,但没抢到门票。在刷短视频的时候,昵称为“官方票务”的抖音网民私信询问她,称有凤凰传奇线下演唱会内部门票。一开始双方通过微信联系购买,后在淘宝交易平台以红包的形式支付了定金200元。其间,“官方票务”询问了她的个人信息,声称抢票成功后再让其支付尾款。不久,对方称已把购票信息录入系统,并发送截图,胡女士在对方的催促下,将剩下的850元尾款以淘宝红包的形式转给了对方。但几天后,胡女士查询不到订单,也联系不上对方,意识到被骗,赶紧报警求助。

办案民警通过连续侦查,迅速锁定了嫌疑人袁某、韦某,并在广西警方协助下将2人抓获。

据袁某交代,近期他用相同的手法,已让8名歌迷“中招”。目前,嫌疑人袁某、韦某因涉嫌诈骗,已被警方依法刑事拘留。

警方介绍,在演唱会官方售票前,诈骗分子发布“有内部购票渠道”“可以买到非常紧俏的门票”等虚假信息,以定金、辛苦费等理由要求歌迷支付价款;演出开始前,诈骗分子编造“已买到票但有事去不了”“跟对象分手不想去了”等借口,在一些二手交易网站“含泪转让门票”,收到钱就拉黑。还有诈骗分子事先潜伏在微信、QQ等社交软件群里,发布门票销售信息,通过发送虚假网站链接或伪造高仿门票实施诈骗。

警方提醒:在购买演唱会门票时切莫轻信“内部渠道”,要仔细鉴别门票上的防伪标识、二维码,一旦发现被骗及时报警!

重点案例2 游戏交易类诈骗依然多发

本周游戏交易类诈骗案件高发,重点集中在中小学校。

4月15日,学生小珂报警。他在QQ游戏交易群里发了一条卖号广告,有陌生人私信称要购买。双方私下协商价格后,小珂把游戏账号挂上二手交易平台。过了一会儿,该买家发来截图,显示已经付款,等其扫码联系客服完成交易。客服以账户限额无法提现为由,让小珂下载会议App,并在支付宝上开通一个小荷包刷流水解除限制。

小珂开通了小荷包,并和所谓的客服共用,随后转钱到小荷包里。此后,每次转到小荷包里的钱马上被客服转走。客服承诺这钱到时会全额退还,要小珂继续往里充钱。小珂意

识到不对劲,立刻报警,损失1000余元。

民警分析:骗子会在游戏的聊天界面或者各个网游账号交易平台寻找有出售游戏账号或装备需求的受害者,并添加对方好友,确认交易流程;通过伪造资金入账截图,让受害者误以为交易成功,再以各种理由让受害人添加虚假客服的联系方式,或者进入诈骗分子伪装的虚假交易平台;诱导受害人用“支付宝小荷包”“储值型购物卡”“数字货币”等小众转账方式汇款。

警情周报 兼职刷单类诈骗再次“霸榜”

根据警务平台警情库统计,4月12日至19日,电信网络诈骗警情同比下降49.5%,环比上升8.8%。从发案类型来看:网络诈骗占86.2%,电话诈骗占13.2%,短信诈骗占0.6%。从作案手段来看:兼职刷单类占19.4%、虚假博彩类占10.4%、冒充客服注销会员类占9.9%、游戏交易类占9.4%、虚假购物类占8.5%。

在日常生活中,如果你和家人遇到骗子,请立即拨打“110”或市反诈中心电话“81993450”。同时,希望曾经上当受骗的市民勇敢站出来,拨打本报热线电话:86633355,现身说法,讲述自己的受骗经历,帮助他人远离骗局。



承诺买一楼送院子 收房时是公共绿地

开发商违背承诺,退业主房屋差价

■舒翼 杨曜珩

本报讯 杨先生拿到新房,却发现销售人员当初“买一楼送院子”的承诺并未兑现,所谓的院子竟然是一片公共绿地。而为了这个院子,杨先生以比楼上房屋更贵的价格买了一楼房子。杨先生实在气不过,起诉到钟楼法院要求开发商赔偿。昨天记者从钟楼法院了解到,由于开发商违背承诺,法院判决开发商将比楼上房屋多出的差价退还给杨先生。

杨先生于2020年在某开发商处购买了一套一楼的房子,总价为230多万元,比楼上房屋贵了30多万元。当时销售人员承诺,一楼带一个独立的院子。

然而杨先生在收房后发现,买房时承诺的所谓属于他的私人院子,实际上是小区的一块公

共绿地,属于小区业主共有,不能封闭起来由其独用。杨先生认为开发商虚假宣传,要求退还和二楼同等户型房屋价格的差价共30多万元。与开发商多次协商不成,杨先生起诉到法院。

钟楼法院审理后认为,开发商在销售房屋时承诺一楼带院子,该承诺具体明确,杨先生就是基于这样的承诺,以明显高于楼上房屋的价格购买了一楼的房子,因此该承诺应被视为购房合同的内容之一。

根据《民法典》的相关规定,小区公共绿地属于小区全体业主共有,而开发商将该公共绿地作为院子,擅自出售给业主的行为无效,开发商理应退还业主该无效部分的价款。一般情况下,不带院子的一楼房屋价格低于楼上房屋,故法院支持了杨先生的诉求,判决开发商将差价30多万元予以返还。

打击侵权盗版

我市查办案件入选省十大典型

■周洁

本报讯 记者昨日获悉,2023年度江苏省打击侵权盗版十大典型案件于日前公布。我市查办的“常州某淘宝店铺涉嫌制售盗版光盘案”入选。

常州某淘宝店铺涉嫌制售盗版光盘案,由常州市文化市场综合行政执法支队查办。经查,杨某于2018年9月开办某淘宝店铺,2022年9月开始

与路某某合作售卖影视剧光盘。路某某负责从网络下载影视剧并刻录光盘,共计出售424张,违法所得29873.2元。去年4月21日,市文化广电和旅游局对相关人做出行政处罚。该案的成功查处是政企合作的典型体现,版权执法部门通过联系快递公司和权利人,及时进行证据固定及案件查处,并通过执法协作,实现与公安、邮政管理局等部门的信息互通共享。

溧阳法院为“生病”建筑企业救治提供实践样本

清算变重整,鲁工公司“起死回生”

■舒翼 刘锡

本报讯 经过溧阳法院的主动作为,江苏鲁工建设工程有限公司得以从破产清算转为破产重整。近日溧阳法院发布了鲁工公司破产重整案例。昨天记者从溧阳法院了解到,如今两年过去了,这家原本债务缠身的企业,已经“起死回生”,恢复了正常生产经营。

鲁工公司成立于2010年6月,是一家拥有多种建设工程资质资源的建设工程企业,因经营管理不善,产生了大量债务纠纷,终于因资不抵债,于2022年初向溧阳法院申请破产清算。

当年6月,溧阳法院依申请受理了鲁工公司破产清算案。破产法官详细审核公司资产后认为,公司拥有多种建设工程资质资源,属于业内的稀缺资源,具有很高的经济价值,而这些资质又依法不可与公司主体分离,如果进行清算,公司注销后,这些优质的无形资产也将一并消失,债权人的利益很难得到保障。如果依托这些无形资产,设法引入外部资金接盘,保住公司和无形资产,可以持续产生效益。因此,溧阳法院于当年9月裁定对鲁工公司由清算转为重整。

重整过程中,为避免造成资质资源的损失,快速实现重整,破产法官采用了鲁工公司存续经营、部分资产进行清算的重整计划。当年10月,破产管理人对鲁工公司的100%股权(对应的资质及资产,包括建设资质等无形资产与办公设备等有形资产)进行附条件公开拍卖,最终以125万元成交,溢价率高达177.78%。

2022年12月,溧阳法院裁

定批准鲁工公司重整计划,并终止破产重整程序,鲁工公司重整成功。得到了大量“有效输血”后,鲁工公司在新的实际控制人领导下,得以扭亏为盈。

据溧阳法院行政庭(破产)负责人易阳介绍,这起案件是溧阳法院运用破产重整手段挽救建设工程企业,盘活企业无形资产,优化营商环境的典型案列。建筑安装业是溧阳经济发展的压舱石,2022年贡献地方税收超1/5。本案通过重整保留了鲁工公司法人主体资格,同时将公司拥有的无形资产和有形资产通过公司股权的形式溢价拍卖,从而提高了债权清偿率,让债权人 and 公司出资人的利益都得到了最大化。“鲁工公司破产重整成功,盘活了建筑企业发展资源,为今后对‘生病’建筑企业的救治提供了实践样本。”



幼儿园防暴演练

近日,奔牛派出所深入辖区幼儿园,开展“以‘演’筑防,临‘暴’不乱”防暴演练活动,进一步提高全体师生在突发暴力事件时的应对处置能力,增强他们在遇到暴力侵害时的自救、互救、逃生等自我保护能

力。民警们结合幼儿园师生的实际情况,生动讲解了防暴安全知识,梳理了在遇到歹徒时的防护措施和基本的自我保护方法。

■记者 汪磊 通讯员 黄杰 刘源 图文报道